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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми роботи. Однією з передумов подолання кризової ситуації 

у національній економіці є подальший розвиток машинобудування, який сприяє 

зростанню продуктивності праці, підвищенню ефективності виробництва, 

покращенню якості продукції та вимагає принципово нових підходів до створення й 

використання високоефективних ресурсоощадних технологій. 

Незважаючи на значну кількість наукових праць, які присвячені виробництву 

профільних гвинтових і кільцевих заготовок, рівень технологічного забезпечення в 

нашій державі та за її межами залишається недостатньо високим, а наукова база для 

його створення не завжди відповідає сучасним вимогам за матеріало- та енерго-

місткістю. 

Отже, дослідження, спрямовані на розроблення та практичну реалізацію 

раціональних технологічних процесів одержання профільних заготовок є 

актуальними, доцільними та перспективними з огляду на необхідність 

впровадження конкурентоздатних технологій з високими техніко-економічними 

показниками. 

Мета роботи: дослідити процес виготовлення кільцевих і гвинтових заготовок 

типу «тіл обертання» з профільного прокату на основі ресурсоощадних технологій. 

Об’єкт, методи та джерела дослідження. Прогресивні технологічні процеси 

виготовлення деталей машин з профільних заготовок. Методи виконання роботи: 

економіко-статистичний, графічний, порівняльний, математичного моделювання; 

теоретико-емпіричний. 

Наукова новизна отриманих результатів:  

- виведено аналітичні залежності для визначення напружено-деформованого 

стану згину Г-подібних заготовок, розподілу напружень, згинальних моментів, 

приведеного радіусу прикладання сил згину, поздовжніх і поперечних сил; 

- розроблено математичну модель технологічного процесу формоутворення 

профільних гвинтових заготовок, що дало змогу встановити аналітичні 

залежності для визначення технологічних і конструктивних параметрів 

гвинтових і кільцевих Г-подібних заготовок; 

- встановлено основні технологічні параметри процесів формоутворення і 

різання та досліджено їх вплив на показники шорсткості і точності, які 

підтверджено експериментально. 

Практичне значення отриманих результатів. 

Розроблено технологічний процес формоутворення Г-подібних профілів 

деталей машин з проектуванням устаткування й спорядження для їх реалізації. 

Апробація. Окремі результати роботи доповідались на V Міжнародній 

науково-технічній конференції молодих учених та студентів «Актуальні задачі 

сучасних технологій». – Тернопіль, ТНТУ, 17 – 18 листопада 2016 р.  

Структура роботи. Робота складається з розрахунково-пояснювальної 

записки та графічної частини. Розрахунково-пояснювальна записка складається з 

вступу, 9 частин, висновків, переліку посилань та додатків. Обсяг роботи: 

розрахунково-пояснювальна записка – 111 арк. формату А4, графічна частина – 10 

аркушів формату А1. 
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ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У вступі проведено огляд сучасного стану машинобудівної галузі 

промисловості та охарактеризовано основні завдання, які необхідно вирішити. 

В аналітичній частині проведено аналіз стану питання за літературними та 

іншими джерелами, обґрунтовано актуальність роботи, виконано постановку задачі 

на дипломну роботу. 

В науково-дослідній частині наведено математичні моделі, які описують 

процеси пластичного деформування та дали можливість одержати аналітичні 

залежності для визначення силових і конструктивних параметрів при виготовленні 

гвинтових заготовок типу “тіл обертання”. 

В конструкторській частині розроблено конструкції технологічного 

оснащення для навивання профільних Г-подібних заготовок, виготовлення деталей 

типу “тіл обертання” і кілець, а також конструкції вимірювальних інструментів. 

У спеціальній частині розглянуто можливості застосування інформаційних 

технологій в науково-дослідній роботі та практичній діяльності, розглянуто 

особливості використання систем автоматизованого проектування для вирішення 

технологічних задач, за допомогою відповідного програмного забезпечення 

спроектовано альтернативний варіант технологічного процесу. 

В частині «Обґрунтування економічної ефективності» розглянуто питання 

організації виробництва і проведено розрахунки техніко-економічної ефективності 

проектних рішень. 

В частині «Охорона праці та безпека в надзвичайних ситуаціях» 

проведено аналіз розроблений пристроїв на предмет їх безпечної експлуатації, 

розглянуто заходи щодо підвищення стійкості роботи механічного цеху при 

надзвичайних ситуаціях, аваріях, катастрофах і стихійних лихах,. 

В частині «Екологія» проаналізовано сучасний екологічний стан України, 

розглянуто питання забруднення довкілля, що виникає внаслідок реалізації 

технологічного процесу, а також запропоновано заходи зі зменшення забруднення 

довкілля. 

У загальних висновках щодо дипломної роботи узагальнено отримані в 

роботі технічні рішення, результати досліджень і організаційно-технічні заходи, які 

забезпечують виконання завдання на проектування; технічні рішення роботи, які 

можуть бути впроваджені у виробництво; техніко-економічні показники та їх 

порівняння з базовими. 

В графічній частині приведено креслення технологічного спорядження для 

навивання профільних гвинтових заготовок. Представлено математичну модель 

процесу формоутворення гвинтових заготовок. 

 

ВИСНОВКИ 

 

Прийняті в дипломній роботі наукові та інженерні рішення дозволили 

розробити математичну модель технологічного процесу навивання гвинтових і 

кільцевих заготовок з прокату поперечного перерізу 20×20-31×31 мм заданого 

кроку, в результаті чого виведено аналітичні залежності для визначення їх 
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технологічних і конструктивних параметрів. Проведені теоретичні дослідження 

напружено-деформованого стану формоутворення профільних заготовок дали 

можливість визначити розподіл напружень, згинальних моментів, поздовжніх і 

поперечних сил, приведеного радіусу згинання. 

Розроблено та реалізовано технологічні методи виготовлення кільцевих і 

гвинтових профілів методами періодичного та неперервного навивання, спроектовано 

устаткування для дослідження впливу зусиль згинання навивних заготовок на 

технологічність і конструктивні параметри процесу формоутворення на верстатах 

16К20 і 16К40, що дозволило встановити раціональні режими механічного оброблення 

гнутих профілів (товщиною Н = 2,5-5 мм з кутовою швидкістю   = 1,3 с
1
). 
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АНОТАЦІЯ 

 

Шмігель І. А. Дослідження технологічного процесу виготовлення деталей 
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виготовлення деталей типу тіл обертання з профільних стрічкових заготовок. 
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